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Виконання будь-якої технологічної операції при вирощуванні 

сільськогосподарських культур повинно супроводжуватись високою технологічною 

ефективністю та продуктивністю. Якщо говорити про хімічний захист рослин, то 

терміни виконання захисту, переважно, є досить стислими. Це пов’язано з біологічним 

розвитком культурних рослин і бур’янів, прогресуванням хвороб чи розмноженням 

шкідників. Тому обприскувачі повинні якісно виконувати нанесення робочого 

препарату на поверхні рослин та мати задовільну продуктивність при високій 

надійності.  

Якщо аналізувати дану проблематику, то тут існує досить багато чинників, які 

впливають на окреслені процеси. Наприклад, на ефективність обприскування 

сільськогосподарських культур штанговими обприскувачами впливає положення 

штанги (розпилюючого пристрою) по відношенню до об’єкта обробки (тут виділяють 

вертикальні та горизонтальні коливання штанги); технічний стан та правильність 

підбору розпилювача відповідно до препарату, який вноситься; температура 

навколишнього середовища та повітряні потоки (вітер, завихрення від швидкості руху 

обприскувача тощо); робота гідравлічної системи обприскувача (сталість робочого 

тиску в напірній магістралі) [2, 10]. З іншого боку, якщо було дотримано всіх вимог при 

регулюванні обприскувача, грамотно підібрані рекомендовані розпилювачі, є 

відповідні погодні умови, але обприскувач має технічну несправність – вийти в поле 

він не може. А це вже порушення агротехнічних термінів обробки і запізніла обробка 

може бути неефективною. Основні несправності обприскувачів, які спостерігаються на 

практиці: несправності насоса та керуючої апаратури; фізичне зношування 

розпилювачів; механічні руйнування баків, а також корозійно-втомне руйнування 

металевих каркасів секцій штанг і т.д [1, 3-8].  

Поряд з технічними несправностями обприскувачів порушення термінів 

проведення хімічного захисту рослин може спричинити невисока продуктивність 

обприскувача, а зниження ефекту хімічного захисту – низька якість приготовленого 

розчину робочого препарату. Ці два чинники можна об’єднати.  

Відомим фактом є те, що змінна продуктивність роботи обприскувача в значній 

мірі залежить від затраченого часу на технічні зупинки. Зокрема сюди варто віднести 

час на заправку обприскувача. В господарствах ці питання вирішують по-різному. 
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Наприклад, обприскувач власним ходом їде до  місця заправки; окремо підвозять чисту 

воду, приготування розчину проходить безпосередньо при заправці з використанням 

спеціальних міксерів; підвозять та заправляють готовим розчином обприскувач. 

Зрозуміло, що підвезення води чи готового розчину буде в цілому 

найпродуктивніше. Але тут є деякі нюанси. Якщо говорити про сучасні конструкції 

обприскувачів, що вони практично всі оснащені спеціальними пристроями – міксерами, 

з допомогою яких готують робочі розчини при заправці обприскувачів, але в 

господарствах ще багато використовують більш старші конструкції обприскувачів, в 

яких не передбачені такі пристрої. І тут виникає деяка проблема у швидкому 

приготуванні розчину особливо при використанні важкорозчинних концентратів 

хімічних речовин. І тому тут є доцільним використання для відвозу води спеціальні 

машини, які є транспортувальниками робочих рідин [9]. Специфіка таких 

транспортувальників полягає в тому, що вони обладнані спеціальними механічними чи 

гідравлічними мішалками в ємкостях з рідиною, які постійно перемішують концентрат 

хімічного препарату з водою, готуючи робочий розчин для заправки обприскувача. 

Тому один із шляхів підвищення продуктивності обприскувачів, що не 

обладнанні міксерами, – застосування транспортувальників робочих рідин з 

вдосконаленням їх систем змішування.  
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